



23-10-2009

## Τα σκουπίδια δεν είναι για πέταμα!!!

*Σχετικά με το δημοσίευμα του ΛΑΜΙΑΚΟΥ ΤΥΠΟΥ  
“Έρχονται πρόσθημα για τα σκουπίδια”*

Όσα πρόσθημα και να «πέσουν», όσες συζητήσεις και αν γίνουν, για το ποιές μελέτες πρέπει να εκπονηθούν και που πρέπει να δημιουργηθούν ΧΥΤΑ (αν και είναι ξεπερασμένος θεσμός βάση Κοινοτικής Νομοθεσίας - Οδηγία 31/1999 (άρθρο 5) και της Εθνικής Νομοθεσίας με την ΚΥΑ 50910/2727/2033 ΦΕΚ Β. 1909/2003 (Παράρτημα ΙΙ, Β.Ι.2 Στόχοι σελ. 26099) σε συμμόρφωση προς την Οδηγία 31/1999) ή ΧΥΤΥ, όσους κάδους ανακύκλωσης και μη, να βάλουμε, δεν πρόκειται να γίνει τίποτα το ουσιαστικό αν πρώτα εμείς οι ίδιοι δεν ευαισθητοποιηθούμε με το θέμα των απορριμμάτων.

Η σύγχρονος πολιτισμός μας είναι στενά δεμένος με την μεγάλη παραγωγή σκουπιδιών που η συσσώρευση τους προκαλεί μεγάλα προβλήματα. Να μην παράγουμε σκουπίδια είναι αδύνατον. Όμως πρέπει κάτι να κάνουμε για να μειώσουμε τις επιπτώσεις από αυτά.

**Ας προσπαθήσουμε να παράγουμε όσο γίνεται λιγότερα σκουπίδια**

**Ας ανακυκλώνουμε ότι μπορεί να ανακυκλωθεί**

**Να συζητάμε με τους γνωστούς και τους φίλους μας για τα προβλήματα που προκαλούν τα σκουπίδια και για το πως μπορεί να λυθεί αυτό το πρόβλημα.**

**Ας μην πετάμε χωρίς, δεύτερη σκέψη, οπουδήποτε ότι δεν μας χρειάζεται.**

Πρέπει να γνωρίζουμε ότι το μεγαλύτερο μέρος του περιεχομένου του οικιακού μας κάδου σκουπιδιών μπορεί να ανακυκλωθεί. Το χαρτί, τα μέταλλα, το γυαλί, το πλαστικό και τα οργανικά υπολείμματα των τροφών μας ανακυκλώνονται.

Ας υπάρξει άμεση δραστηριοποίηση και αλλαγή νοοτροπίας από πλευράς Ο.Τ.Α. , Τ.Ε.Δ.Κ. και Νομαρχίας για την μελλοντική διαχείριση των απορριμμάτων.

Ας προχωρήσουμε με αποφασιστικότητα σε σύγχρονες και οριστικές λύσεις, φιλικές προς το περιβάλλον.

Ας προσπαθήσουμε όλοι μαζί να αλλάξουμε παρωχημένες νοοτροπίες δείχνοντας ότι έχουμε ΕΜΕΙΣ πρώτα τη θέληση να αλλάξουμε και να σεβαστούμε απόλυτα το περιβάλλον που μας φιλοξενεί και στο οποίο θα μεγαλώσουν και οι επόμενες γενιές, τα παιδιά μας.

Ας κληρονομήσουμε ένα καλύτερο περιβάλλον στα παιδιά μας.

**Κωνσταντίνος Μιχαλίσης**